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Dovezené inflaci  
čelíme všichni

Milí čtenáři, 
dostává se vám do rukou číslo zaměřené 

z části na tematiku malých a středních pod-
niků (MSP). Těch, které někoho zaměstná-
vají, je u nás kolem 280 tisíc. Docela sluš-
ná baterie na to, aby se jejich kondici někdo 
věnoval systematicky, co myslíte? Máloko-
ho navíc překvapí, že tyto firmy jsou sku-
tečnou ekonomickou páteří naší země: za-
městnávají spíše místní lidi, neopouštějí 
Česko ani v těžkých časech a daní doma. 

Dovezené inflaci čelíme všichni. Začalo 
to nedostatkem a brutálními cenami suro-
vin a materiálů. Pokračovalo to prudkým 
nárůstem cen energií, kdy své sehrává  
i cena emisních povolenek, která speku-
lativně stoupla o 80 procent meziročně. 
Následovaly pohonné hmoty a to už má 
pochopitelně vliv i na poslední rohlík na 
krámě. Nejzranitelnějším elementem jsou 
dnes trochu paradoxně exportéři, proto-
že přímo čelí podporované konkurenci ze 
sousedních zemí, která má buď energie za-
stropované, či jinak kompenzované, a tak 
je namístě se obávat nemožnosti konku-
rovat.

Když pak připočteme dlouhodobě handica-
pované podmínky získání financování pro MSP, 
jde více o malér než o „pestrou výzvu“. Jen na-
mátkou, dlouhodobě segmentu MSP vadí vyšší 
nároky na úvěrové zajištění, tedy poměr vlast-
ních a cizích zdrojů je zcela odlišný. Velkým 
se poskytuje podstatně větší páka než malým  
a středním. Dalším aspektem je práce s úroko-
vými sazbami a provize banky – tam pravidel-
ně dochází ke znevýhodnění MSP: při mnohem 
nižší rizikovosti mají banky vyšší marži. Zkrát-
ka MSP mají mnohem menší riziko bankrotu  
financovaných projektů, vyšší poměr vlastních 
zdrojů a mnohem vyšší úrokové sazby. Drastic-
ké zvedání úrokových sazeb pak dostupnost fi-
nancování pro tento segment dále dramaticky 
snížilo.

Je to ale páteř naší ekonomiky, pamatujete? 
Jistěže si musí s běžnými podnikatelskými rizi-
ky poradit, a také věřte, že si poradí. Ale nežije-
me ve vakuu, žijeme v těsně provázané Evropě. 
A když ochromíme tento segment ekonomiky, 
ochromíme postupně celou zemi.

Tak vezměme rozum do hrsti a mysleme 
více strategicky.  

PAVLA BŘEČKOVÁ
MÍSTOPŘEDSEDKYNĚ AMSP ČR

Chcete být v kontaktu s finančními profesionály?
Zajímají vás názory lídrů na aktuální trendy a situaci  
v bankovnictví a finančním světě? Přidejte se k nám  

na platformě LinkedIn! Pro přihlášení použijte 

Cílem skupiny Bankovnictví je sbližovat 
finanční profesionály, diskutovat nad aktuálními trendy v oblasti regulace, 

technologií, produktů, distribuce, služeb a dalšími 
tématy týkajícími se finančního světa.

najdete nás také přímo v linkedin skupinách pod názvem bankovnictví  
či můžete použít odkaz, který naleznete na www.bankovnictvionline.cz.  


